KPACHOE RMAHE

ОРГАН ГОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ

Год издания 44-й № 69 (11350)

Среда, 22 марта 1961 года.

На общественных началах

Рати слова повторяются все чаще и чаще. При райкомах КПСС и томский городаравогдел и обслегием предприятия и селедователя политороста предприятия и общегователя политороста предприятия по содавателя по общегователя по общего долого по учаственных и чачалах васут учащием томской пумакальной вколе на общегователя по предприятия в сельской музыкальной вколе на общегователя предприятия предприятия другим, двинуть вперед наприверенных предприятия другим, двинуть вперед наприверенных предприятия согременнике благородный облик с предприятия предприятия согременнике благородный почин, становящийся день от дви включае предприятия согременнике благородный почин, становящийся день от дви включае предприятия согременнике благородный почин, становящийся день от дви включае предприятия продумати предприятия продумати предприятия продуматия предприятия предприятия предприятия предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия предприятия предприятия предприятия предприятия и домогра предприятия и домогра предприятия и домогра предприятия и домогра предприятия и домогра предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия и домогра предприятия предприятия предприятия предприятия и домогра предприятия предприяти

На сплаве леса из года в год уве мется уровень механизации ные предприятия сейчас осна мощными десятитонными пла и кранами, различными кате

машинами, лебедками и другой тех-никой. Передовые коллективы силав-щиков умело используют механизмы.

нологию, повышают комплексную выработку. Успешно справились и

минувшем году с выполнением нави-гационного плана сплавщики Усть-Чулымской и Нарымской сплавкон-тор, Парабельского и Каргасокского

земснарядами, сплоточными

Все резервы-на благо народа Совещание передовиков сельского хозяйства Казахстана

Передовые люди совхозов и колхозов, специалисты, ученые, руково-дители партийных, советских, проф-союзных и комсомольских организа-ций съехались в Алма-Ату, чтобы обводства продуктов сельского хозяй-ства в колхозах и совхозах Казахста-на.

на.
В работе совещания, которое от-крылось сегодия, участвует Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ

Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. На совещание прибыли делегации Узбекиетана, Таджикистана, Туркме-нистана и Киргизии, возглавляемые секретарями Центральных Комичетов коммунистических партий этих брат-ских республик — III. Рашидовым, Т. Ульджабаевым, Б. Овезовым и

Т. Ульджабаевым, р. И. Раззаковым, соверание открыл вступительным словом секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев. Под бурные аплодисменты был изпод оурные аплодисменты оыл из-пран почетный президиум совещания в составе Президиума ЦК КПСС во главе с Н. С. Хрущевым. Первым получает слово М. Бейсе-баев — секретарь Алма-Атинского

овав — секретарь алма-атиновали обкома партии.
Сельские труженики области, говорит он, увеличат в этом году валовой сбор зерна шненицы, кукурузы и других культур на 28 процен-Алма-Атинская область -

Алма-Атинская область — одна из ведущих в республике по выращива-нию сахарной свеклы. Нынче намече-но продать ее государству наполови-ну больше, чем в прошлом году. Тов. Бейсебаев заявил, что в ос-новном уже решена проблема снаб-жения Алма-Аты овощами. За пос-ледние три года площадь садов и ви-ноградников в области удвоилась. Большое место в своем выступле-нии оратор уделил развитию живот-

АЛМА-АТА, 20 марта. (ТАСС). 160 миллионов пудов хлеба и 40 мил-Азіла-Ата, 20 марта. (Тадо). Об миллионов пулов дією и 40 милнебывалый трудової подъем парит лионов из них продать государству,
сейчас в Казахстане. Труженики республики стремятся достойными ского обкома партии X. Ш. Бентурганедами встретить XXII съезд Коммунистической партии, досрочно выполнить задания третьего года семи-

обеспечены семенами, подготовлена почва, хозяйства имеют всю необхо-димую технику для весеннего сева, ремонт ее уже закончен. Старший чабан Луговского зерно-

совхоза Джамбулской области С. Та-

совхоза Джамбулской области С. Гауркулов сообщил, что метод уплотненных окотов овец оказался весьма
эффективным. Со своим товарищем
Н. Бегазиевым животновод взял обязательство получить в 1960—1961
годах за три окота по 400 ягият от
каждой сотни маток.
Наш совхоз «Чим-Курган» много
лет является рентабельным хозяйством, заявил Герой Социалистического
труда А. С. Месяцев, директор совхоза. Он подчеркнул, что это в значительной степени достигнуто благодаря специализации хозяйства —
разведению каракульских овец, а
также развитию полеводства, обеспечивающего животных необходимыми кормами, дающего значительное ми кормами, дающего значительно

ми кормани, дагощего значительное количество зерна.
Оратор ставит вопрос о необходимости обводнения пастбищ в полупустынной зоне и механизации водопоя овец. Он также отмечает, что
средства, отпускаемые на жилищное
культурные старом не

средства, отпускаемые на жилищное и культурное строительетво, не удается полностью использовать, так как отсутствуют необходимые строительные материалы.
Весть о приезде в Казахстан Никиты Сергеевича Хрущева, говорит А. Байбатчаев, чабан Талдыкурганского совхоза Алма-Атинской области, принесла большую радость в казахские аулы.
Чабан рассказывает, что, несмотря на трудности зимы 1959—1960 годов, каждая сотия овцематок в его отаре дала 245 яныт.

отаре дала 245 ягнят. Под бурные аплодисменты всего зала чабан передает Н. С. Хрущеву

вольшое место в своем выступлении оратор уделил развитию животноводства и особенно овцеводства. В пять с лишним раз увеличились посевы зерновых в Актюбинской области после освоения целины. Этот чрянает, то отставание в развитительстве, до подласти после освоения пелины. Этот чрянает, что отставание в развитавшийся областью рискованного земледелия, получавший низкие урозветия, в 1965 году намерен произвести значительным потерям поголовья.

Сегодня в Целинограде

облагуются полоседиемо помогать выстания участвуют в работе солданных студенты бедать по 3 десь ком. В деревать сой соны, выстуденты бедать простось в жазами докторы в информации предораты в как банегов докторы в жазам и докторы образовать докторы в жазам докторы образовать докторы в жазам докторы образовать для докторы образовать для докторы образовать для докторы образовать докторы образ

МОСКВА, 20 марта. (ТАСС). «У телефона Целиноград». — ответила телефонистка этого пентра Пелинного края на вызов москвы. Мы по дравили ее спереименованием Акмолинска в Целиноград и попроскли соединить нас с секретарем горкома партии. — Сегодня в нашем городе большой праздиик, — сообщил корреспонденту ТАСС В. Латову секретарь Пелиноградского горкома партии Сатьбанды Татанов. — Решение Президиума Верховного Совета Казахской ССР о переименовании Акмолинска в Целиноград встрочено здесь с большой радостью. Мы сердечно, горячо благодарим Никиту Сергеевина Хрущева за замечательную идею о переименовании города. Везусловно, новое название—Целиноград — самое соответствующее настоящему и будущему этой «столяцы» общирного Целинограда?» С. Татанов сообщил: — Освоение целины вдохнуло не просто срежую стоую, а большой поток нового в жизы нашего города. Вам известно, наверное, что за последние 3—4 года Целиноград вырос в жизы нашего города. Вам известно, наверное, что за последние 3—4 года Целиноград вырос за счет нового строительства, только воло 100 тысяч квадратных метров жилья. Сооружены новые предприятия. За остойную встречу хукиссева КПСС разведчики будущего — в завигарие. Постойную встречу хукиссева КПСС разведчики будушего — в завигарие. Постойную встречу хукиссева КПСС разведчики будуженое предприятия. За остойную встречу хукиссева КПСС разведчики будужение се за вавигарие. Постойную встречу ХХИ Сосяда КПСС разведчики будужение се за вавигарие. Постойную встречу ХХИ Сосяда КПСС разведчики будужение се за вавигарие Постойную встречу ХХИ Сосяда КПСС разведчики будужение се за вавигарие продеже

Тов. Аскаров приводит расчеты показывающие, что при повышени культуры земледелия и его комплек ной механизации можно

сной механизации можно дополин-тельно производить около трех мил-лионов центнеров сахарной свеклы-на той же посевной площади. Совхоз «Маканчинский», располо-женный на пограничных с Китайской Народной Республикой землях, осво-ци 33 тысячи гектаров целины, го-ворит его директор И. И. Данименко. Хозяйство стало крупной фабрикой зерна, За последине пять лет оно да-ло государству свыше пяти миллио-нов пудов хлеба. нов пудов хлеба.

Однако еще далеко не использов ны все возможности развития з зяйства. Средний урожай зерна тектара за последние годы составий здесь 10.5 центиера. Оратор считает, что, повысив урожай, хозяйство сможет валовой сбор хлеба в конце семилетки довести до 1.400 тысяч

пудов, Совхоз приносит ежегодно при-быль, говорит тов. Даниленко. Но быль, говорит тов. Даниленью. Но Министерство сельского хозяйства республики почему-то отзывает эти деньги и направляет их на пополнение оборотных средств убыточных хозяйств. Это лишает нас возможности быстро расширять производственную базу, вести строительство культурно-бытовых учреждений. Он просит чтобы 30 процентов прибыли оставалось в совхозе. Раньше Гурьевская область была малесты для учреждения область была

Оратор говорит о необходимости ускорить обводнение пастбищ, снаб-дить колхозы и совхозы механизмами для заготовок зеленого камыща, занимающего видный удельный вес нормовом балансе. Строительство канала Волга—Урал, говорит он, коренным образом изменит облик Прикаспия, превратит его в край изоби лия животноводческой продукции,

тября» Алма-Атинской области **Н. Н. Головацкий** посвятил свое выступление, выслушанное с большим интересом, возделыванию кукурузы. Семь лет назад кукурузу в колхозс сеяли лишь на 34-х гектарах, соби рали зерна немногим более шесті центнеров с гектара, Сейчас посевы богатырской культуры занимаю богатырской культуры занимают адесь две тысячи тектаров, В прош-лом году в среднем с гектара было собрано по 47 центнеров семян ку-курузы,

Как отметил тов. Головацкий, оби лие кукурузного силоса позволит в этом году произвести в колхозе 87 центнеров мяса на каждые сто гекта-

хлонка говорил директор совхоза «Пахта-Арал» Южно-Казахстанской области В. Н. Нуликов. В этом году коллектив хозяйства обязался получить 19,5 тысячи тони хлонка-

Раньше Гурьевская область была сырна. Карагандинская область, известказал секретарь Гурьевского обкома ная высоким уровнем промышленношено превратить ее и в район высокоразвитого животноводства. Включившись во всенародное соревнование в честь ХХП съезда партии, труженики сельского хозяйства

Подъем животноводства, резкое области подсчитали свои возможности линных земель. За пять лет, предше увеличение производства мяса оратор связывает с развитием кукурузоводства и свекловодства, тото достигноводства, запланированного тото. Асклове приводит расчеты, комплекты производства продуктов жили вотноводства, запланированного на 1960 годы — 171 миллион пулов зерна, а за 1956 ствовавших освоению целины, об ласть продала государству всего 2 миллион пудов зерна, а за 1956—1960 годы — 171 миллион пудов.

Сегодня на совещании выступили также директор Алтайского исследовательского института сель-ского хозяйства Г.А.Наливайно, секретарь Нарынкольского райкома партии Алма-Атинской области партии Алма-Атинской области Р. Манашев, председатель колхова «Луч Востока» Илийского района Алма-Атинской области Герой Социалистического Труда В. Д. Димновстий, директор института плодводства и виноградарства Казахской кальомии сельского збиртаментых наук академии сельскохозяйственных наук А. Джангалиев, главный агроном А. Джангалиев, главный агрошом Полтавского совхоза Западно-Казах-станской области И. А. Федорченко в

AJMA-ATA, 21 mapra. (TAOC). Совещание передовиков сельского хозяйства Казахстана, в котором участвует Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Минисстров СССР товарищ Н. С. Хрущев, сегодня с утра продолжало свою работу

боту.
На утреннем заседании сего;
выступили А. Л. Нахманович На утревнем заседании сегодим выступили А. Л. Нахманович — председатель колхоза имени Оталина Джамбулской области, В. И. Манаров — секретарь Южно-Казахстанского обкома партии, М. Г. Хван — гость из Узбекистана, председатель колхоза «Политогдел» Тапленсткой области, К. А. Егизбаев — секретарь ЦК комсомола Казахстана и пругие

секритарь и другие. С большой речью на совещании выступия Первый секретарь ПК КПСС. Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Речь Н. С. Хрущева транслировалась всеми радиостанциями Советского

Поддержим инициативу серпуховских колхозников по примеру серпуховцев

ювление Бюро ЦК КПСС по РСФСР об инициативе передовиков сельского хозяйства Серпуховского района Московской области. Замечательное дело задумали циалистическое соревнование за то, чтобы достижения передовиков сельского хозяйства стали достоянием всех тружеников колхозной деревни. Я поддерживаю патриотическую инициативу, так же, как и они, буду помогать молодым, неопытным дояркам.

Дояркой в колхозе имени Ленина я работаю 11 лет. Моя группа коров из года в год дает больше молока. За два месяца текущего года при недостаточном количестве кормов я надоила по 289 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Свою профессию доярки люблю, За многие годы работы на ферме изучила индивидуальные особенности каждой коровы. В соответствии с этим организую уход за животными и их кормление.

По примеру серпуховских передовиков сельского хозяйства я бедовиков сельского хозяйства я беру шефство над молодой дояркой нашей фермы Ниной Рыжих. У Нины миого энергии, молодого
вадора, но нет опыта, умелого
подхода к коровам. Я беру обязательство помогать ей не только
советами, но и показывать практически, как надо правильно ухаживать за коровами.
Совместно с Ниной лобьемся то-Совместно с Ниной добьемся то-

продуктивнои. Это верно, по я убеждена, что если правильно организовать уход за животными, то любая корова может стать высокоудойной. Чтобы доказать вто, я попросила правление колхоза дать мне самую отстающую груп-пу коров, но с этим почему-то

HOMOLA На нашей могильно-мысовской

на нашеи могильно-месовской молочноговарной ферме внедрена механическая дойка коров. Все мы хорошо ознакомились с устройством аппарата. Теперь за каждой дояркой дополнительно закреплено по 5 — 6 коров, а времени на дойку стали затрачивать в два раза меньше.

В прошлом году от каждой коровы было получено всего по 1.490 килограммов молока. Но изменились условия труда, другими стали возможности увеличе-

Отвечая на решения январско-го Пленума ЦК КПСС, мы дали го пленума ць писс, мы дали слово в третьем году семилетки получить не менее 2.000 килограммов молока на корову. И надо казаять, что надои молока сейчас растут. Правда, по сравнению с лучшими фермами нашего хозяйства этот рост еще незначительный, но у нас есть возможности иметь горязол лучшие почительный, но у нас сейт возаим ности иметь гораздо лучшие по-казатели в работе, надо только по-настоящему взяться за внед-рение передового опыта, оказы-вать товарищескую помощь тем, кто, работая рядом с нами, справляется с принятым о обяза-

На днях в моей жизни произо-

Работа, начатая по примеру серпуховских колхозников, поможет подтянуть отстающих до уровня передовых.

В. НРАУЦС.

доярка колхоза имени Ленина Парабельского района.

подруге

меня приняли кандидатом в чле ны КПСС.

Естественно, коммунисты сов-Бстественно, коммунисты совхоза интересовались, как идут
дела на нашей ферме, как оказывается помощь отстающим, как
выполняются принятые обязательства. Зашел разговор об инициативе передовиков сельского
хозяйства Серпуховского района
Московской области.

— Вы лучшая доярка нашего
слаяйства. — сказал име секре-

хозяйства, — сказал мне секретарь партийного комитета тов. Величко. — Как вы помогаете отстающим?

отстающим?

Признаться, до этого разговора я об этом как-то и не думала. На самом деле, почему нередко мы относимся безразлично к плохой пработе товарища? Вот у нас доярка Е. Шаталова в прошлом году получила от каждой коровы по 1.460 килограммов молока. И нынче у нее не все идет гладко. За первый месяц нового года она получила только по 84 килограмма молока на корову.

Я решила помочь в работе Шаталовой. Думаю, что мы вместе

таловой. Думаю, что мы сумеем обеспечить получение высоких надоев и по ее группе

Е. МЕСТРЯНОВА доярка могильно-мысовской фермы Чажемтовского сов-хоза Колпашевского района.

ГОДОВОЙ ПЛАН-К 17 ОКТЯБРЯ

Новые обязательства сплавщиков комбината "Гомлес" и речников Обского пароходства

Силав леса по рекам нашей области.

Если в минувшем году было сплавлепо около пяти миллионов кубометров деревесины, то в 1965 году предстоит сплавить не менее 6,900 тысяч кубометров «зеленого золота».

На силарител ресе из розд в розд него временты в судах оказалсяч кубометров «зеленого золота».

зированы зимняя сплотка древесины и скатка леса в воду. Комбинат «Томлес», руководители предприятий мало уделяют внимания механизации этих трудоемких операций. Слабо борются на сплаве с потерями леса. Особенно большие потери дре-весины допустнии Асиновский лесо-перевалочный и деревообрабатываю-щий комбинат и Нарымская сплав-

Плохо на сплаве используют тех нику. В минувшую навигацию из 20 плавучих кранов ПК-10 в среднем работало лишь 15 механизмов, из 168 лебедок бездействовало 50.

Участники совещания отметили что комплексное соревнование речников Обского нароходства и сплавщиков комбината «Томлес» в минув-

подавали баржи и суда на рейды, нарушали графики перевозки леса. Слабо была организована связь рейов погрузки и формирования пло

Нередко суда в ожидании готовых очных рейдах баржи грузились мед ленно, Особенно большие простог барж допустили на Томском лесопе-ревалочном и деревообрабатывающем комбинате. В среднем каждая баржа

в ожидании разгрузки простояла здесь сверх нормы более пяти часов, На сплавных и разгрузочных рей-дах, на судах неудовлетворительно была организована воспитательная работа с людьми, руководители предприятий плохо заботились о бы-товых условиях рабочих. Чтобы успешно выполнить нави-

дополучний ометров леса.

Еще многие работы на сплаве вы- ты совместных обязательств остались гационный план третьего года семиполняются вручную. Слабо механи- на бумаге. Речники несвоевременно легки, подчеркнули участники совеаированы зимняя сплотка древесины подавали баржи и суда на рейды, не лестаеми во всеоружии встретить обходимо, прежде всего, полностью закончить все подготовительные ра-боты. Однако на многих предприя-тиях эти работы затянулись. В ис-дом по комбинату «Томлес» изготов-лено бонов лишь 53 процента из намеченных по плану, отремонтирова-но такелажа 39 процентов, из 224 катеров отремонтировано лишь 96. Медленно велется сплотка древеси-ны. Так, по Усть-Чулымской сплав-

ной конторе план зимней сплотки выполнен всего на 65 процентов, по Нарымской— на 52 процента, по Каргасокскому леспромхозу— на 44 процента. Причем, эти работы основном велутся вручную, хотя и имеется возможность механизировать

Медленно ведут подготовительные аботы к сплаву в Парабельском Ново-Тегульдетском леспромхозах на Асиновском и Томском лесопере деревообрабатывающи комбинатах. На рейдах Асиновског сомбината тысячи кубометров лес увязаны в пучки некачественно. Не которые из них уже развалились.

До начала навигации осталось ма ло времени. Необходимо на каждом предприятии, на каждом сплавном участке немедленно ускорить темпы одготовительных работ, мобилизо

Выступавшие на совещании гово рили о необходимости внедрения пе-редовой технологии, опыта передовиредивой технологии, опыта передови-ков. В минувшем году на некото-рых молевых реках области пыта-лись внедрить прогрессивный патрульно-дистанционный метод спла-

конца. В этом году прогрессивным методом будет сплавлено около трети всей древесины, пущенной в молевой сплав. Сплавщики Чаи, Тыма, чичка-Юла, Чеги, Васюгана должны проведения сплава по новой технологии, разбить реки на участки, закредиять за примерания сплава по новой технологии, разбить реки на участки, закредиять за примерания сплава по новой технологии, разбить реки на участки, закредиять за примерания быто протовительные работы решена закончить не позанее 15 апреля, орпить за ними выделенные бригады и механизмы.

В навигацию этого года необходи мо широко внедрить буксировку пло тов в цепном оплотнике, который намного снижает трудовые затраты

овещания по поручению коллекти лесосплавных предприятий речников приняли социалистически обязательства комплексного соревно вания на третий год семилетки.

Томские сплавщики обязались вы полнить навигационный план по при плаву древесны досрочно, ко дни открытия XXII съезда КПСС, и дати сверх плана не менее 50 тысяч кубометров леса. Решено снизить себедо ных работ не менее чем на 2 прочем на 2 про- комплексного соревнования

водительность труда на сплавных и выгрузочных работах на 3 процента а на погрузке барж — на 5 процентов против плана. Сплавщики обяза-

закончить не позднее 15 апреля, организованно провести молевой сплав и сократить сроки приплава леса по каждой реке на 2—3 дня.

Речники обязались навигационный план перевозок и переработки грузов выполнить к 17 октября, перевезти до конца навигации сверх плана 30 тысяч тонн и переработать 25 тысяч тонн грузов, снизить себестом мость переработки одной тонны гру-за на 1 процент по сравнению с пла-

Речники и сплавщики обязались во всем помогать друг другу, совместно вскрывать резервы производства, совершенствовать технологию лесосплава, регулярно контролировать

Однако участники недавно со-стоявшегося совещания силавщиков комбината «Томлес» и речников Томского эксплуатационного участка Обского речного пароходства отметили, что в прошлом году сплавщики области и речники работали ниже пую навигацию было организован своих возможностей. Навигационный формально, итоги соревнования регуплан по приплаву леса потребителям, лярно не подводились, и многие пунк-



Веснедостойную встречу

Хлеборобы нашей ньиховартели решили ньиче поднять урожайность зериовых на 2—3 пентнера с гентара (в амбарном весе) по сравнению с 1960 годом и заложить прочиую базу для получения высовях урожаев вериосовях урожаев последующие годы. В основе этой борьбы лемит повышение культуры земледения 12 севооборогов, из которых шесть будут освоены нынче.

нынче.

Чтобы быстрее освоить все севообороты,
необходимо навести порядок в семеноводстве
многолетних трав, создать условия для быстрого освоения травопольных севооборотов.
В этом году мы освоим 471 гектар новых
земель, подсеем правына 1.594 гектарах допольнтельно к имеющимся с тем расчетом,
имсть не менее 3.600
гектаров трав.

В этом году решено

иметь не менее элого инстаров трав.

В этом году решено залонить семенивики многолетных трав. Постараемся применить такую авротежнику воздельвания, которая бы повысила их способность не полегать. Это даст возможность повысить урожайность семенивнов трав. Часть клевера, который пойдет на семена, посеем пирокоридным способом, а остальной клевер — в смеси с тимофеенкой двучастках при посее станем делать так: половину бучаствах при посее станем делать так: половину бучнера засыплем клевером, а другую половину — тимофеенкой, Зерновые культуры

Зерновые культуры посеем только сортовыми, кондиционными

Повысим урожайность на 2-3 центнера с гектара

партии семян сейчас подрабатываются на

сложных зериночисти-тельных малиннах, Се-мена овса очищаем на овсюгоотбориннах, ко-торые изготовили на-пи механизаторы. Перед севом семена протравим грапозаном и препаратом ТМТД. Кроме того, обработа-ем семена бантериаль-ными удобреными, эо-лой и навозной жижей. Такими семенами засе-ем не менее 1.100 тем-таров. Вантериальные удобреняя дают отлич-ный эффект, но поче-му-то в область к нам их не завозят. Нам приходится самим вы-писывать их с заводов-изготовителей. Вакте-риальные удобрения применим на площади 2.500 тектаров. По на-пим расчетам, это дол-жно дать прибавку не менее 5.000 центнеров верна к его валовому соору.

сбору.
Нынче будет внесено в почву 13,000 тони навоза, 640 центнеров золы, 60 центнеров птичьего помета и

тоин навоза, 640 пентинеров золы, 60 центиеров птичьего помета и
150 тоин минеральных удобрений, 65
тоин минеральных удобрений уже вывезли.
При составлении планов посева культур в
севообороте мы учли
плодородие почвы на
определенных массивах. Пшеница будет
посеяна — 1.060 гентаров по пару, 2.450
гектаров по зяби, приумем из зяблевой
вспашки 429 гектаров
в пласт, Вся пшеница и часть
овса будут посеяны
ужорядными сеялками. Их у нас 35 штук.
Перед посевом почву
хорошо обработаем,
прикатаем кольчатошпоровыми катиами на
6.000 гектарах. Когда
яровые дадут по 3 листочка, проведем борьнование посевов, а как

одновременно внекорневую авиапод-

ву и одновременно внекорневую авиаподкормку на площади 1.000 гектаров. Мы учли совет Нивиты Сергеевича Хрущева о важности посевов гречихи. Под этой
культурой иниче занимаем 82 гектара.
Под нее выделяем лучшие, плодородные участин, удобрим их, сев
проведем широкорадным потом дополнытельное искусственное
опыление. Мы поставили перед
собой задачу — повысить квалификацию
механизаторских кадров. Колхозники-подеводы, руководители бригал занимаются
в кручкие конкретной
экомомици. На курсах
у нас сейчас обучаются 22 комбайнера.
Кроме комбайнера, они
изучают тракторы, агротехнику воздельнания зерновых и других.

культур, правила орга-низации и эксплуата-ции машинно-трактор-ного парка. Некоторые механизаторы занима-ются в кружнах по аг-ротехнике и механиза-ции. В апреле мы про-ведем переаттестацию механизаторов всех профессий. Правление колхоза и партком наметили

Правление колхоза наметили создать два мехацизированных звена по возделыванию зерновых культур, шесть звеньев по возделыванию картофеля и шесть звеньев по возделыванию махорки.

по возделыванию ма-хорки. Мы приложим все силы к тому, что-бы сдержать свое сло-во, обеспечить в этом году резкое повыше-ние урожайности на всех старопахотных землях.

емлях.
А. САЗАНОВ, главный агроном колхоза имени Сталина Кожевни-ковского района.

Вузам и техникумам-хорошее

С каждым годом в аудитории вузов и техникумов приходит вес
больше людей, имеющих за плечами
трудовой и жизненный опыт. В средних специальных учебных заведених уже третья часть весх учащихся имеет необходимый производственный стаж. А в некоторых вузапроизводственники даже преобладают. На электромеханическом, радиотехническом, химико-технологическом факультетах политехнического
института, в инженерно-строительном и трамспорогном институтах, на-

коллектив модельного участка ма-стера В. Л. Чернявского из литей-ного цеха Томского электромеханического завола.

ческого завода.

Включнинсь в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, модельщики обязались выполнить десятимесячный олан к 17 октября, перейти на самоконтроль за качеством продукции. В дни предсъездовской вахты модельщики едедиевно перевыполняют залания, выпускают продукцию хорошего качества.

На снимке: члены передового участка (слева направо) модельщики А, С, Коэлов, Д, В, Белов, мастер В, Л. Чериляский и председатель цехкома профсоюза модельщик И, С. Любченко подводят итоти предсъездовской вахты за прошедшую неделю.

Охотникзверовод

Михаил Васильевич Четвериков всю свою трудовую жизнь занимается охотничьим прозанимается охотничьим про-мыслом. На его счету 27 уби-тых медведей, рысей, росомах. На десятки тысяч рублей сдал он государству шкурок белок, горностая, колонков, Его пуш-нина проходит только высшим солтом.

пина проходит учивам сортом.

В 1959 год у Михаил Васильевич купил на племенной ферме Коппашевского райпотребсоюза черно-серебристую лисицу и стал заниматься звероводством. В прошлом году он сдал государству ценной пушнины на 14 тысяч рублей (в старых ценах).

на 14 тысяч руолей в старых ценах).

Сейчас звероводством в районе занимаются 16 хозяйств. Лис они приобретают на племенной ферме райпотребскоюза, которая за последние три года дала стране ценных мехов на один миллион рублей (в старых ценах).

пополнение

ственники. Работники инженерно-строительного института в прошлом году организовали в девяти городах подготовительные курсы для поступающих в вуз. Количество слушателей этих в вуз. Количество слушателей этих курсов в два раза, превышало план приема в институт. Вступительные экзамены принумались там, где были организованы курсы. В результате, на первый курс диевного отделения принято много рабочих-строителей

лен. А вот другой пример. В прошлом году педагогический институт при-нял со стажем практической рабо-ты по специальности весто 13 чело-вск при плане набора 300 человек Выло мало принято молодежи, реко мендованной педагогическими сове Было мало принято молодежи, рекомендованной педагогическими советами школ. Почему так получилось? Рабогринки института были оторваны от производственных организаций, школ, особенно огдаленных районов области. На подготовительных курсах заенималось лишь 56 человек, из которых только третья часть выдержала экзамены и поступила в институт.

курсах, открытых только вузами, учится около 9 тысяч производствен-

ников.

Но некоторые вузы, сткрыв подготовительные курсы, слабо руководят
их работой. На подготовительных
курсах, организованных медицинским и педагогическим институтами, занятия по химии, например,
проводились не подготовленными для
атого преподавателями. Вызывает
нарекатиях дисципции на подготовивекоторых дисципции на подготовинарекания качество при на подготови некоторых дисциплин на подготови политехниче

некоторых дисциплии на подготови-тельных курсах при политехниче-ском институте, университете и дру-гих вузах.

Занятия нередко ведутся без уче-та специбики вуза, подготовленности производственников. Слушатели по-рою не имеют возможности подучить ответы на интересующие их вопро-сы. К тому же почти не проводятся консультации, Некоторые преподава-тели мало беспокоятся о том, что же дают занятия будущим абитуриен-там. там. Знания

робласти. На подготовительных курсах занималось лишь 56 человек, на
которых только третья часть выдержала экзачены и поступила в институт.

Некоторые другие высшие и средние специальные учебные заведены неудовлетворительны по таким иностранный язык.

Связь руководителей подготовитакже не использовали весх мер для
также не использовали весх мер для
правильного комплектования контингента студентов и учащихся.

Плохо выполнялось в прошлом году постановление Совета Министров
СССР «Об участии промышленных
предприятий. совхозов и колхозов в
комплектовании вузов и техникумов
и в подготовке специалиетов
для того, чтобы реализовать с вое
комплектовании вузов и техникумы
и в подготовке специалиетов
для того, чтобы реализовать с вое
право командировать в вузы и техприжтия, стройки, деспромхозы, кол,
для того, чтобы реализовать
свое
право командировать в вузы и техправочем. В стороне от этого
дела и некоторые утравления Томдовы и совхозы области не направила на учебу наиболее способных и
на учебу, утвержденный в совнарходаже такие заводы, как подпитинковый, манометровый, режущих инструментов, не смогри постань в институт на хозяйственную стипендию
на ституты и техникумы 24 человетехничной в совтарьный в совнархозет на институты и техникумы 24 человетехничной в совтарьный в совнархозет на институты и техникумы 24 человетехничной в совтарьный в совнархозет на выполняется. Тресты
учественный в совнарходаже такие заводы.
Как математика,
неструментов учественный в совнарходаже такие заводы.
Как математика,
неструкству, не налажена, бидо
сти постиенты, постаний предириятим, по
сти по-прежнему мало что
стремнему мало что
стремнему мало что
стремнему мало общественный в
стремнему мало что
стремнему мало что
стремнему мало что
стремнему мало
постаний язык.

Связь руководителей

бочим, которых пошлют в институт или техникум? В прошлом году из 697 командированных в томские ву-зы только 449 человек выдержали экзамены и были зачислены. Нужно не только вовремя подобрать канди-датов для направления в вуз, но омочь им подготовиться к вступи-

помочь им подготовиться к вступи-тельным якзаменам. Нужно улучшить работу по отбо-ру рабочих для направления их на учебу, «Здесь, — говорит Н. С. Хру-щев, — должно учитываться не только одно желание поступающего в вуз, но и оценка его деятельности общественными организациями (професоюзом, комсомолом), чтобы от-бор был и по подготовленности, и по склонности, и по уверенности, и по этот человек оправдает произведен-ные на него затраты, что он может быть действительно полезным руко-водителем и организатором произвед-ства». Учебные заведения должны уси-лить разъясинтельную работу среди

тва». Учебные заведения должны усилить разъясиительную работу среди молодежи. Необходимо хороше ознакомить молодых рабочих с томскими вузами и техненсумами, с теми 156 специальностами, которые можно полученть, обучаясь в енж. Облоши и девушки должны спать, то для поступления в вуз нли техненсум необходимо иметь высокий уровень знаний. Разъясняя все это молодежи, следует всемерно помогать ей в овладении знаниями. Вольшая роль в этом деле принадлежит комсомольским и профессивным организациям. Они должны помочь вузам улучнить работу подгоговительных курсов, содавать условия для учебы тем рабочим, которые занимаются на них. Следует шире практиковать организацию рабочих факультетов, занятия-семинары студентов вузов с готовящимися в вуз производственниками, помощь студентов студентов ступитов-стичников рабочей молодежи и др.

студентов-стличников рабочей моло-дежи и др.
Необходимо поддержать инициати-ву комсомольцев и учителей циколы
рабочей молодежи № 1 г. Асино, ор-ганизовавникх подготовку производ-ственников для поступления в вузы.
Работники педагогического институ-та, например, могут и должны выса-жать в районы области и на месте помогать молодежи.
Администрация, партийные, проф-

Администрация, партийные, профадминистрация, партинные, проф-союзные, комсомольские организации вузов, техникумов, предприятий и веломотв сейчас должны объединить свои усилия для того, чтобы подго-товить достойное пополнение студентов и учащихся.

м. ИВОЛГИН, инструктор обнома КПСС.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ!

За порчу удобренийк ответу

Люди стояли и возмущались:
— Какое добро пропадает!
Пожилой мужчина в телогрейке

сказал:
— Найти бы хозяина да всыпать ему за это безобразие по первое чи-

сло. Всю осень и зиму лежат на берегу оби при самом въведе в Шегарку под открытым небом около 60 тоны удобрений. Дождь и снег сделали свое дело: бумажные мешки с супер-фосфатом размокли, часть удобрений

испортилась.
Мимо ходят люди, и редко кто остается равнодушным при виде

втой картины. Прохожие останавливаются возле удобрений, озабоченно растирают суперфосфат на ладонях, проверяя его качество. И почти каждый удвялается: как могло случиться, что эта вопиющая бесхозяйственность допущена на глазах у руководителей рабона?

Мы в кабинете первого секретаря Шегарского райкома партии тов. Высоцкого.

соцкого.
— Какие удобрения? — говорит

— накие удоорения? — говорит он. — Не могут они там лежать. Мы настаиваем: — Лежат. Мы видели их собственными глазами. Секретарь райкома наводит справки. Выясняется, что удобрения принадлежат Баткатской РТС. Суперфосфат привезли по реке и

сгрузили на берегу. Рассчитывали, что калдый колкоз своими собственными транспортными средствами вывезет свою долю удобрений. Прошел месян, другой, а колхозники не приезжали за ними.

— Не берут—пе надо. — решили в РТС. — Мы тоже не будем развозить их по колхозам.

На том и порешили.

Руководители РТС нашли для себя оправдание. Но о государственых информации для себя оправдание и не подумали. Удобрения даже не удосужились перевезги на территорию РТС, где можно было наладить их надежное и на территорию РТС, где было наладить их надежное

Заявки на суперфосфат от колхозов были оформлены райнеполкомом.
Но когда удобрения прибыли, работники райнеполкома не побеспоконлись о том, чтобы они были доставаены по назначению. К этому важному делу они подошли формально.
Лишь бы документ был оформлен, а
будут ли внесены удобрения в почву или так и останутся лежать на
берегу Оби, это их уже не интересовало.
Вскоре об удобрениях уже никто
не вепоминал ни в райнеполкоме, ни
в райкоме партии. Не особенно пеклись об удобрениях и их владельны.
Руководители Баткатской РТС пого-

варивают лаже о том, чтобы списать

их.

Главный бухгалтер РТС тов. Шороховецкий так и свазал:
— Если в ближайшее время колхозы не заберут удобрения, мы их

Однажды такую операцию руководители РТС уже успешно продела-ли. Они три года «марынювали» у се-бя 120 центиеров фосфорных удо-брений, а когда те пришли в полную негодность, их списали. И, надо ска-зать, сделано было это без велких возражений со стороны райисполко-ма

ма.
В прошлом году в Шегарском районе собрали всего по 11,6 центиера
зерновых с гектара. Здесь плахо
заботятся о плодородии почвы, о повышении урожайности полей. Яркое
тому доказательство — безответственное отношение к удобрениям. Но
почему за бесхозяйственность руководителей Багкатской РТС должно
расплачиваться госуларство? расплачиваться государство?

HO. HECTEPOB.

новый этап развития МИРОВОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

нашего времени состоит в том, что мировая социалистическая система вращается в решающий фактор Лвеналиать сопиалистических го. сударств Европы и Азии с насе-лением более миллиарда человек, образовав мировую систему, стали силой интернациональной, оказы вающей могучее воздействие на мировое развитие.

за последние годы социализмо одержал новые решающие победы в масштабах всей системы. Это были годы стремительного подъема экономики, огромных достижений в области науки и техники, глубоких социальных преобразований, роста международного вли. яния социалистического лагеря

Осуществляя программу комму-нистического строительства, на-меченную XXI съездом КПСС, советский народ досрочно выпол-нил план первых двух лет семи-детки, лобялся круглых успехов в развитии всех отраслей народ-ного хозяйства и дальнейшем по-вышении народного благосостоя-

А. КОНЯЕВ, кандидат исторических наук.

личилась на 22.1 процента вме-сто 17 процентов по плану. В ре-зультате страна получила допол-нительной продукции на 11,3 мил-лиарда рублей (в новом масштабе цен). При сохранении темпов промышленная продукци

темпов промышленная продукция за 7 лет увеличится не на 80 процентов, как намечалось по плану, а примерно в два раза.
Советский народ успешно рещает основную экономическую задачу СССР. Если в 1950 году Советский Союз давал менее 30 процентов продукции США, то теперь примерно 60 процентов. Как показывают расчеты экономистов, в 1965 году СССР превзойдет США по объему производства, а примерно к 1970 году — по выпуску продукции на душу населения.

Неуклонно поднимается жиз, ненный уровень трудящихся на шей страны. За прошедшие годы завершен перевод всех рабочих служащих на 7-и 6-часовой рабочий день, в егромных масштабах ведется жилищное строительство растет народное потребление. Но вым ярким проявлением заботы партии о росте могущества на шей страны и благосостояния со ветского народа являются решеветского народа являются ния январского Пленума КПСС, реше

За два года семилетки валовая продукция промышленности увеличилась на 22,1 процента вметот 17 процентов по плану. В результате страна получила допол. и лунніки, космические кораб, пи и многие другие выдающиеся достижения, Новым триумфом советской науки и техники являются веткой науки и техники являются в

Советский Союз первым про восьмисот миллионов трудящихся стран народной демократии. Успе хи Советского Союза оказываю огромное влияние на развитие ства мировой социалистической

щания представителей коммуни стических и рабочих партий отме чается, что страны народной де-

великим Советским Союзом могучий социалистический лагерь, за короткий исторический срок добились выдающихся успехов в строительстве социализма.

В этих странах ук-

репилась и доказала свою незыблемую проч-

ревымась и доказала свою незыблемую прочность народная власть. В результате успешно проводимых под руководством коммунистических и расобразований господствующую роль в народном хозяйстве ныне играют социалистические производственные отношения. Так, на долю социалистические производственные отношения. Так, на долю социалистического сектора приходится 100 процентов производства промышленных изделий в Китайской Народной Республике, Чехословацкой Социалистической Республике, и может в производственный производственный безы процентов — в Польше, Болгарии, Румынци и Албании, от 80 до 98 процентов — в Польше, Болгарии, Румынци и Албании, от 80 до 98 процентов — в Германской Демократической Республике, в Вентрии и Демократической Республике, в Вентрии и Демократической Республике Вьетнам. В странах народной демократической Республике Вьетнам. В странах народной демократической Республике Вьетнам. В странах народной демократической стическим сектором.

Социалистическая индустриализация привела к расцвету экономи-

Социалистическая индустриали-зация привела к расцвету экономи-ки этих стран. Промышленное про-изводство заняло ведущее положе-ние в экономике почти всех социа-листических стран.

листических стран.

Так, например, доля промышленти ной продукции в общем производстве в 1958—1959 годах состави стве в 1958—1959 годах состави при годум процента, в коги чехословакии — 85,9 процента, в коги чехословакии — 85,9 процента, в коги чехословакии — 86,8 процента, в Вептрии процентов и т. д. Даже в таких в прошлом аграрых странах, как ужи дловилом драги драги драги драги производстве возросла до 37—55 процентов.

За последние годы мировая состивалистическая система добилась В при драги добилась в производстве возросла до 37—55 процентов.

За последние годы мировая состивалистическая система добилась в при драги драги

новых успехов в экономическом соревновании с капитализмом. С 1957 года по 1959 год объем промышленной продукции социализмом объем объ няводства. В результете выполнения с инревыполнения семилетнего плана в СССР, а также высоких темпов развития экономики стран народной демократии мировая со-производить более половины всей мировой промышленной продукции. Эта победа явится крупнейшим поворотом в истории, окажет еще более мощное революционизирующее воздействие на рабочее движение всего мира.

На основе ленниского кооперативного плана во всех странах се приялистического сироналистического сироналистического спроизельства — добровольный мостором в просума меда простудения простудения предусма предусм

трудный вопрос социалистического строительства — добровольный переход ирестьянства с пути мел-кого частнособственнического хо-зяйства на путь крупного коопе-рированного социалистического хо-зяйства В настоящее время коопе-рирование сельского хозяйства уне завершено в Китае, Мойголии. Волларии, Корейской Народно-Демократической Республике, за-вершается в ГДР. Нехословании и Венгрии, значительные услеху в кооперировании крестья постигну-ты в Румыния, Албании, Польше, В целом в мировой социалистиче-

ской системе социалистический сектор охватывает более 90 процентов общей площади сельскохозяйственных угодий. Ныне почти
во весх странах народной демократии социалистический сектор
стал господствующим не только в
в сельском хозяйстве.
Экономика всех социалистических страна развивается на основе
законов социализма.
Социалистическое преобразование промышленности и сельского
хозяйства привело к дальнейшему
укреплению братского сююз рабоних и крестьян под руководством
рабочего класса, союза, являющетося выещим принципом диктатуры пролетарната и политической
социалистической ситемы, является
потанла в развиные по учто
законов социализма.
Социалистическое преобразование промышленности и сельского
созяйства привело к дальнейшему
укреплению братского союза раборабочего класса, союза, являющетося выещим принципом диктатуры пролетарната и политической
социалистической социалистической
социалистической социалистической
социалистической структуреобщества. В странах народной демократия ликвидированы классы
подамемательным достижение
подамистической сометами
то, что ныне во всех социалистической
социалистической сонова
превые возникшее
дамистической социалистической
социалистической социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистической
социалистиче

мократии ликвидированы классы победы социализма, укрепление мировой социализма, сохранение и упрочение мира. Подведя нтоги выдающихся достижений мировой социализма поднатизма коренным образом измений и судьбы крестьянства, вывелий и судьбы крестьянства, вывелий и судьбы крестьянства, вывелий и судьбы крестьянства, вывелий и судьбы крестьянства, вывелительного силу общественного прогресса. В борьбе за социализм создается новая социализм создается новая социализм сырнее и приносить великие блага трудящимся. В торение блага трудящимся, в торение блага трудящимся в торение блага трудящимся, в торение блага трудящимся в торение социализм приносам, в торение блага трудящимся и приносить в трущобах, в социалистических странах уничтожена или успешно уничтожается эксплуатация человение социализм странах уничтожена или успешно объемающим проведению в жизнь маркенсткорые и менеры бразом, поворующей прерывно растущам мощь это объеменным приности в прерывно растущам мощь это объеменным приностической системы. В важнейших характерых четемы в целом полную победу важнейших характерым, в важнейших характерым, в важнейших характерым, в вымого этапа развития мировой сидельным победу страну странующей содналистической системы. В торение соднати победу соднализма достигаются благодаря прерывно растущам мощь это общалистической системы. В важнейших характерым, в важнейших характерым, в важнейших характерым, в важнейших характерым помето этапа развития мировой социалистической системы. В торя по победу соднализма по помето этапа развития мировой социалистической системы.

ДООДООВОЛЬЦЬИ бригаду монтажников и послали строить общежитие для рабочих подшиникового завода. Но педе всех их останось трое: Василий Чумачен-

кем работать

— Значит, так, — покашливая, сказал бригадир. — Вот кирки, ло-паты... Инструмент, одним словом. Вооружайтесь, и начнем.

Никто не тронулся с места.

— Ну, что ж вы? — бригадир оглядел всех по очереди. На одном лице, чернявом, скуластом, задержалел, встретившись с усмещлиным вопрошающим взглядом. Не отводя глаз, бригадир расвел ружами:

— Нет «высоты».

Чернявый повернул голову напрачернявый повернул голову напрапроизо засмелься («высоты» тут долго не будет — строительство только начиналось) и кнагнул к ящику с инструментом. Рядом оказался спортивного вида юноша, что стоял по правую руку от него. За ними медленно двинулись и осталь-

Вскоре послышались звонкие удары железа о мерзлую землю.

После работы по дороге в общежитие сосед чернявого с горыким смешком заметил:

— Бритада монтажников, называется. Траншею «монтируем».

— Слыхал разъяснение бригадира? — отоквался чернявый. — «Нет «высоты». Будет «высоты». — станем монтажниками. А она будет, когда закончим нулевой цикл.

Ничего страшного. Ты что, отор-чен, Витя? Не имеем моральног права неть: «А мы монтажники-высотники и с высоты вам шлем при-вет». Дело не в том, кем работать, а в том, как работать.

Последний "ДОВОД"

...Дневальный весело скомандова; «отбой». В казарме воцарилась тишина. Снаружи доносился гул моторов, он не затихал ни днем, на ночью и не шел в счет. К нему при ночью и не менал нам рим выкли, его не слышали, он не мешал никому спать.

Послышался тихий шёпот:

Послышался тихий пёпот:

— Приказ виникстра. — Зашуршала газета. — «Выслужившие
установленный ерок службы...».

И сразу в разных крицах казармы
с кроватей приподняниеь надпяженно вслушивающиеся головы.

— Ну, теперь уже точно, — вполголоса сказал электромеханик Виталий Ткаченко. — Скоро скажем:
«Здравствуй, Украина, ридна маты».
Слышишь, Вася?

Сержант Чумаченко кивиул. Виталий продолжал мечтательно:

Сержант Чумаченко кивнул. Виталий продолжал мечтательно:

— Специальность есть, в своем колхозе устронов. Если даже не нужен им электромежания, в райцентр пойду. Все равно Полтавщина. Садок вишневый коло хаты, степь, белые села, черная земля, которая и пахнет то по-полтавски...

нет-го по-полтавежи...

Заговорил Василь:

— У нас прямо за огородами течет Удай-река. Метров шестъдесят от нашей каты. Легом встанешь поутру — бежищь купаться. Вода свежая, холодаяя. Небо чистое, праздигичное, сияет, как будго только тто умылось и ждет не дождется солнышка. Сады—тихие, на каждом листочке — канелька росы. На вею округу пахнет от них ябложами и помытой ягодой—черешней... На каникулах я в колхове работал, За день так намаешься—еле домой доберешься. Кажется, илжешь и на одном боку всю ночь прослишь. А потянет ветерок, засимваспишь. А потянет ветерок, заснива-ют дивчата — и как будто заново народился.

Дело не в том, управна, — подытожил Виталий.

— Это верно. Вот я и решил — после службы поеду в Сибирь. В газетах пишут: нужны там рабочие, строители особенно.

Биталий до того быд изумлен этим совершению неожиданийм выводом, что долго не мог произнести ни сло-ва. Не сместел ин над ним друг? Од-нако в голосе Василия не было но²

ток шутки.
— Сейчас мы расхваливали свои
— от примась, поговорка — Сенчас мы раскваливали свои места, и мые вспоминдась поговорка: «Каждый бис свое болото хвалит»... На целциу с тобой не попали — учивлись, потом служили. Ладио, яго законно. Отслужили — и домой, потому что хорошо там и привычно. Потвоему, опыть законно. Так и пойдет. Нотом огляненныех и увидины: вся живнь произвально просмещи мы дет. потом обличеных и увидиных вся жизнь прошла, просидели мы каждый в своем болоте, как тот бес. Долго длилось молчание. Василь думал, что друг уснул. Но тот, наконец, повершул голову и глубоко вздохнул.

— Климат там континентальный...

Крымская прописка

«Массово-разъяснительную рабо-ту» вели уже вдвоем. Сморо грушпа «сибиржов», как окрестили их в части, пополнилась пятью новыми иленами. Тем временем из Томска (Томск выбрали потому, что это го-род вузов, будет где учиться) при-шло письмо. Из строительного тре-ста с официальной вежливостью со-общали, что... сейчас мужды в ра-бочей силе не испытывают. — Мы-то думали, нам орвестр за-кажут, а нам — от ворот поворот, — мъда в другой город! — пред-ложил кто-то.

— Анда в другия городо пожил кто-то.

— В Томск поедем, хлопцы, — с веселой уверенностью, как будто поездка зависела исключительно от него, заявил Василь. — Комсомольцы, да еще добровольцы всегда и всюду нужны. Напишем в горком комсо-

Из горкома прислали комсомоль-

из горкова приманам и без туща, В Томске встретили их без туща, по-деловому, виимательно. Выплати-ли подъемные, обеспечили спецодеж-лой, жильем, предоставили работу. Борис Журенко спова сел за руль автомащины, остальных в УНР-768 спросили.

автомащины, остальных в УНГ-768 спросыли:

— Плотичать умеете?

— Приходилось в армин.

— Значит, вам и топоры в руки.
Работали на разных объектах—
где появлялся фронт работ, туда и мли. Когда плотинцкой работы не случалось, вооружались лопатами или несижами, становнайсь грузчинами. Глядя на этих веселых, довких парней в защитной форме, выглядывавшей из-под телогреек, на то, как люто беругся они за всякое дело, мастера оцемивали коротко: дело, мастера оцен — Гвардия!

ребят определили

ролев.
Чета Брыпаров (Андрей приехал
с женой Рансой) уехала, даже не
рассчитавшись с бухгалгерией.
— Эти «антузнасты» не пропадут,
— толковали ребята. — У них в за-

пасе крымская прописка.

"А мы монтажникивысотники..."

Сегодня суп удался. Виталий вы-

глядел имениником.
— Такого в столовой не подадут.
— Верно, — засмеялся Василь.— За такой суп повара сразу уволили бы... Да! — вдруг вспомнил он. — Ты знасшь, нам второй раз придется смотреть «Власть тьмы»! Заменили

Что же делать? Может, сдадим

— Что же делать? может, сдадим билеты?

— Можно сдать. Только, по-мо-ему, ничего не потеряем, если еще раз посмотрим.

— Так-то оно-так, только врема...
Ты вдень сегодна в институт?

— Нет, у меня заседание.

— Смотри, отстанень.

Василь вадохнул. Они с Виталием посещают подготовительные курсы, кроме того, учатся в институте новаторов производства на бакультете крункопанельного строительства при инженерно-строительном институте. Пропустинь заявтия на курсах — самому прорабатывать тему, ох, как трудно! Ведь за три с половиной года, что прошли после окончания десятнаетки, многое забылось. Котда они впервые раскрыли учебник пемецкого языка, Виталий спросил:

ник немецкого языка, вигалам спресил:

— Ты хоть что-нибудь помнишь?

— Помню, — ответил Василь.

«Анна унд марта бадел». (Это первая фраза, с которой начинается изучение немецкого языка в школе. Она напечатана на первой странице учебника для пятого класса под рисунком, на котором изображены купающеея деровки).

Пропускать занятия в институте новаторов тоже было жалко. Но ведь заседание комитета!.

Поужиная, Виталий собрал книги и облачился в темно-синее, как с пюдочим, пальто (на степе, под простыней, остались два точно таких же).

ночин, пальто (на стеме, под просты-ней, остались два точно таких же). — Слущай, Вася, — сказал он, как бы между прочим, — ты теперь чаен объединенного комсомодьского комитета треста. Нажал бы на на-чальство, чтобы нам компрессор да-ли. А то у нас долго «высоты» не

— Скажу сегодня на заседании. Хигровато взглянув на друга, Ви-

кое А ны монтажники-высотники
И с высоты вам шлем привет.
Оба засмежнись, вепомнив давез
в ний разговор.
Вл. ЗУЕВ.

На село-санитарную культуру

Поселок Дружный Орловского сельдовета Верхне-Кетского района новый, застроен хорошими домами. Кадалось бы, у нового поселка должен
быть и новый, культурный облик.
Однако о санитарной культуре здесь
дужают. Нечистоты льют на дороу; засорены и усадьбы.

Плохо с соблюдением противопокарных правил. На базе Орловского
рса нет противопожарных правил.
Общественность Дружного должна
навести порядок в поселке.

А. ЧУМАЕВСНИЙ. поселок дружный орловского сель-совета Верхне-Кетского района но-вый, застроен хорошими домами. Ка-залось бы, у нового поселка должен быть и новый, культурный облик. Однако о санитарной культуре здесь не думают. Нечистоты льют на доро-гу; засорены и усальбы.

жарных правил. На базе Орловского орса нет противопожарного инвента-

вильному применению общих закономерностей социалистического отроительства с учетом исторических особенностей каждой страны
и интересов всего социалистического дагеря, благодаря геронческого лагеря, благодаря геронческих стран, их единству, братскому сотрудничеству и взаимопомоци.

Страны мнровой социалистической системы все более сбликаютса между собой, укрепляется их
сотрудничество. Более развитые в
экономического лагеря оказыватостроено около 500 премышлентым. Так, с помощью Советского
сюза в социалистических страных
построено около 500 премышлентым траны развитые в социалистической системы. Так, с помощью Советского
сюза в социалистических странах
построено около 500 премышлентым траны развитые в социалистической системы.

Спрасенность самостовать обраться обр

социалистической страны и социалистического лагеря в целом. Марксистско-ленниские партии социалистических стран, как указывается в Заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочки партий, считают своим интернациональным долгом и впредь всемерно крепить это единство и содружество.

Московское совещание представителей коммунистических и рабочих партий еще раз продемонстрировало перушимое единство социалистического лагеры, всего мирового коммунистического движения, послужило его дальнейшему укрепленню. Провалились расчеты врагов коммунизма на какие-то трещины, на раскол в социалистическом лагере, в коммунистическом движении.

Создание и развитие мировог сопиалистической системы отвечают коренным интересам всего человечества. По мере ее укрепленыя международная обстановка все решительнее меняется в пользу нарово. В борющихся в независимость. скому Союзу содействие в развитии нашей янономини.
Опираясь на эту глаимопомощь, внутренние резервы и богатый опыт социалистического строительства в СССР, народы остальных стран лагери социализма быстро подтягиваются в своем развития до уровня СССР, успецию создают материальную основу для более или менее одновременного перехода к коммунизму.
Мировая социалистическая система в настоящее время представляет собой совокупность национальных хозяйств суверенных, независимых стран. Закономерность развития мировой социалистической системы состоит в том, что связи между национальными хозяйствами социалистических стран укреплются, становятся все более тесными. Далынейшее развитие соправлистических стран пойдет именно по линии укрепления мировой состемы по линии укрепления мировой состемы социалисты по дей именно по линии укрепления мировой суметемы социалистыческого хозяй-

но по линии укрепления мировой системы социалистического хозяй пительнее меняется в пользу народов, борющихся за независимость, демократию и социальный про-

родов.

Страны социализма всегда отстанвали и отстанвают жизненные интересы народов Азии. Африки и Патинской Америки, борющихся за окончательную ликвидацию позорной системы колониализма. Завоевающие национальную неависимость народы имеют в лице социалистических государств надежного защитника их свободного национального развития. Всесторонней поддержкой национально-совободительного движения, бескорыстной экономической и технической помощью странам, завоевавшим помощью странам, завоевавшим полигическую независимость и бо рющимся за развитие своей эконо мики, страны социализма сниска ли горячую признательность и симпатии народов всего мира.

симпатии народов всего мира.
Трудящиеся социалистических стран, возглавляемые коммунисти ческими и рабочими партиями, прокладывая путь к коммунизму создают прообраз нового обществя для всего человечества. Притягательная сила идей социализма претворенных одной третью чело вечества в жизнь. плантски вы циализме свою надежду, свое б дущее и активно борются за него

Мировая социалистическая си-стема, силы, борющиеся против империализма, за социалистиче-ское переустройство общества, определяют в современную эпоху главное содержание, главное на правление и главные особенности исторического развития человеческого общества. Никакие потуги империализма не могут приостановить поступательное развитие исто рии. Полная победа социализма не избежна.



цех спичечной фабри коллектива коммунистического труда.

Надежда Завадовская Фото В. Казанцева

По инициативе студентов

•Новый факультет в пединституте •Студенты на общественных началах помогают рабочим готовиться в вуз •Комнаты продленного дня при школах и домоуправлениях

С февраля этого года у нас в институте открылся новый фа-ультет— рабфак. Это не совсем обычный факультет: преподаватели и декан на нем — студенты. Здесь заводские рабочие го-товятся для поступления в вузы Томска.

Занятия факультета проводятся З раза в неделю, причем их приходится проводить утром и вечером, учитывая работу на за-воде в разные смены.

Студентов, желающих преподавать на новом факультете, ока

Мы советуем всем комитетам ВЛКСМ заводов уже сейчас составить списки желающих заниматься на рабфаке в будущем учебном году, чтобы те рабочие, которые окончили 10 классов, смогли все обдумать, чтобы на рабфак не попадали случайные люди и чтобы этот факультет осенью начал свои занятия вмест-

поди и чтобы этот факультет осенью начал свои занятия вместе с другими факультетами нашего института.

Кроме того, мы рещили организовать на общественных началах группы продленного дня при заводах, школах, домоуяравлениях, чтобы внести свой вклад в воспитание детей.

Из-за отсутствия помещений мы можем пока организовать только две такие группы. В этих группах будет занято 12 студентов. Они будут помогать школьникам, посещающим группы продленного дня.

ня. С. ТИМОФЕЕВА, член комитета ВЛКСМ Томского пединститута.

В СЕЛЬСКОМ КЛУВЕ

Жители носелка Большое Прото-попово Томского района с похвалой отвываются о своем клубе. Здесь ча-сто проводятся различные мероприя-тия. Недавно, например, состоялся вечер для женщим. Заведующая мед-пунктом А. Степанова прочла декцию о гигиене, директор школы К. Елагина рассказала о том, как правильно и красиво сервировать стол. Потом были организованы иг-

ры, танцы. С большим успехом прошел в клу-бе «ситцевый бал», который привлек жительниц даже из соседиих посел-

ков.
В клубе нередко выступают гости на соседних поседков. Тяк, несколько ко ваз давая концерты коллектив художественной самодеятельности Заварзинского клуба.

Е. ЦВЕТКОВА.



Складывающиеся краны

Складывающиеся краны гру-зоподъемностью 5 тонн и с вы-летом стрелы 20 метров начал выпускать Калининградский ремонтно-механический завод. Та кие краны предназначаются для механизации работ на строи тельстве многоэтажных домов Кран передвигается по рельсам имеет кнопочное электрополу автоматическое управление Особенность нового крана башня и стрела складываются как перочинный нож. На мон таж крана требуется всего че тыре часа. Эти работы выполня ют два человека. Столько же времени требуется для установ-ки крана на новом месте.

В сто раз легче

Коллектив опытного завода электротехниче ского института имени В. И. Ле нина освоил производство не вых кремниевых выпрямителей электрического тока. Новые выпрямители в сто раз легче чем селеновые и ртутные вы прямители такой же мощности

Новые малогабаритные вы-прамители найдут широкое применение на тех участках произ водства или в научных лабора-ториях, где необходим постоянный электрический ток силой в 100—200 ампер.

Ультразвуковой стенкомер

гаоотники центрального на-учно-исследовательского инсти-тута технологии машинострое-ния создали ультразвуковой ре-зонаненый прибор для измере-ния толщины стенок труб, дей-ствующий на основе регистра-ции резонансов упругих колеба-ний.

ции резонансов упругих колеоа-ний.

Измерения толщины труб производятся электрическим путом, подсоединенным к кой-туру генератора. Щуп плотно прижимается к поверхности трубы. Электрические колеба-ния генератора преобразуются в механические. На определен-ных частотах колебаний, кото-рые изменяются модулятором, возникает резонанс. В это вре-мя энергия от контура генера-тора наиболее полно передает, ся детали, и в ламие генератора появляются импудьсы анодноге ся детали, и в ламие генератор; повляляются импульсы анодног тока. После фильтрации и уси пления импульсы попадаю: на вертикально-отклоияющи пластины электронно-лучевой трубки. При замере вспомога тельные импульсых соответствую щими резонансам детали.

производства, в том числе и живот-новодства, решающую роль играет дальнейший подъем зернового хозяй-ства. Мы должны производить столь-ко зерна, скалько его нужно с уче-том перспектив развития страны, указал в своей речи на январском Пленуме ЦК КИСС товарищ Н. С. Хрущев.

полузан и совумы нашен область располагай огромными неменользо-ванными резервами увеличения про-изводства аериа. Природные условия нашей областы благоприятны для по-лучения высоких урожаев райониро-ванных сортов сельскохозяйственных культур. Это убедительно подтвераткультур. Это убедительно подтверждается опытом передовых колкозов области, научин-иссолеовательских учреждений и госсортоучастков. По пяти сортоучасткам, расположенным в различных по природным условиям районах нашей области, в среднем за пять лет (1954—1958 годы) урожайность яровой пшеницы, овса и картофеля является высшей среди сортоучастков всех других областей, краев и республик Советского Союза.

Средняя урожайность на сорто-участках за 4 года — 1957—1960 — составила:

Название района и сортоучастка	Оредияя урожайность по району	Средняя урожайность по сортоучастку	Урожай сортоучастка в процентах к урожаю района
-----------------------------------	-------------------------------	--	---

7,2 19,8 275 8,9 21,6 243 11,3 25,1 222 11,5 23,8 207 11,0 17,0 154 Парабельский Чапнский Томский Шегарский Асиновский

Асиновский 11,0 17,0 154
Цифры убедительно свидетельствуют об огромных неиспользованных
резервах повышения урожайности
верновых культур в нашей области.
Вти резервы креются, прежде всего, в
подъеме культуры земледелия. При
освоешии научно обоснованной системы ведения земледелия урожайность
зерновых в колхозах и совхозах области можно увеличить в полтора—два
с пеловиной раза. Насколько эффективно даже ча-

стичное освоение этой системы, мож-но видеть на примере передовых кол-козов области. Если средний урожай козов области. Если средний урожай зерновых за последние четыре года по всем колхозам Бажчарского района сставил 13 центнеров с гентара, то в колхозе «Северное сияние» он равен 16.1 центнера, дил на 24 процента выше среднерайонного. В колхозе «Сибиряк» этого же района урожай получен по 17.2 центнера с гектара — на 32 процента выше среднерайонного. Не колхозам Зырянского района за эти же годы средний урожай зерновых культур составил по 9,3 центнера с гектара, а в бывшем колхозе «Рассвет») он равен 15.1 центнера с гектара, изи на 62 процента выше среднерайонного урожая. При ше среднерайонного урожая. При этом себестоимость центнера зерна в колхозах «Рассвет», «Севернюе сия-ние» и «Сибиряк» в полтора — два раза ниже среднерайонной себестои-

меневие удобрений дает значитель-ную прибавку урожая. Может быть, эта разница произопла за счет боль-шего внесения удобрений? Нет. В 1959 году колхозы Зырянского рай-1939 году колхозы зыранского ран-она в среднем на гонтар пашини енсс-ли 0,1 тонны навоза и перегноя, в колхозе «Рассвет» — столько жа-ром же году колхозы Бакчарского района внесли в среднем по 0,5 тон-ны навоза и перегноя на каждый гектар пашви, столько же внесено удобрений в колхозе «Северное сия-ние».

Разница в урожае произошла за счет лучше налаженного семеноводства, а главное — за счет освоения передовыми колхозами полевых тра-

Ниварский Пленум ЦК КПСС еще раз особо под-черкнул, что в развичии сельскохозяйственного производства, в том числе и живот- чей колхозов и совхозов области. Без трудняет в дальнейшем правильн производства, в том числе и живот- чей колхозов и совхозов области. Без трудняет в дальнейшем правильн чей колхозов и совхозов области. Без трудняет в дальнейшем правильное этого неммелима дальнейшая борьба за увеличение производства зерна. В настоящее время в колхозах и совхо-

за убеличение производства зерна. В настоящее время в колхозах и совхозах области севоробороты освоены зах области севоробороты освоены зах области севоробороты освоены тозарищ образом из-за недостатка семян многодичения проме условия трав редная педопенка развития с дайонировистеменных провы условия трав редная педопенка развития образом из-за недостатка семян многодичения проме условия трав редная педопенка развития трав дайона в 1960 году планировалось трав тодь у трав тодь у семенников многодетних трав 16 центнеров. Кодхозы Котаров, намолочено семян многодетних трав 16 центнеров. Кодхозы Котаров, намолочено семян многодетних трав 1500 га, оставили оставить семенников многодетних трав 1500 га, оставили оставить семенников многодетних трав 1513 гектаров, оставили х трав тодь образования образов колхозах. хозы Бакчарского района иланирова-ли оставить семенников многолетних трав 513 гектаров, оставили же и полностью убрали 563 гектара, засы-пали 428 пентнеров семян и, кроме того, сдали государству более 60 центнеров семян многолетних трав. Колхозы Бакчарского, Парбит-ского, колхозы и совхозы Чамиского района засышали 64 процепта от общего количества семян много-летних трав, засыпанных колхозами и совхозами всех районов области. Их пример показывает несоотоятельность

и сивловами всех районов области. пример показывает несостоятельность заявлений некоторых руководичелей колхозов о том, что неблагоприятные погодные условия осени этого года не дали возможности убрать семенники

дали возможности убрать семенники трав.

Дело не в погоде, а в безответственном отношении к уборке семения-ков многолетних трав. Если в Бакчарском, Чаянском, Парбигском районах на уборку семенников были направлены лучщие механизаторы, основная часть семенников убрана раздусльным способом, на подборке валков работали переоборудованные комбайны и семенники трав были убраны вовремя, то в Зырянском, Кожевниковском и других районах этого не сделали. Остаться без семян многолетиих трав —значит, еще на год оттануть освое— значит, еще на год оттянуть освое-ние севооборотов.

Нельзя сбрасывать со счета много-летние травы и как ценный корм

центнера с гектара

в 1960 году себестоимость цент-гра кормовых единиц в Томском гразора составила: овса — 10.9. синера кормовых единиц в Томског совходе составила: орса — 10.9. си лоса одиолетних трав — 31.6, карто феля — 226, силоса многолетних тра — 19.1 рубля. В Рыбаловском сов — 19.1 рубля. В Рыбаловском сов-вых единниг силоса многолегиях трав в три раза дешевле, чем зерпо-вых, в 7 раз дешевле, чем зерпо-вых, в 7 раз дешевле, чем зерпо-вых, в 7 раз дешевле, чем зерпо-нали в 786 гектаров получен уро-нали в 786 гектаров получен уро-жай многолетиих трав, убранных на силос, более 200 центнеров с гекта-ра, что составляет 43,5 центнера кормовых единии. Это говорит о том, что в условиях нашей области развитие травосеяния необходимо не развитие травосеяния необходимо не только для освоения севооборотов, но и для создания прочной кормовой ба-

зы. Бессистемное размещение культур ства, а главное — за счет освоення передовыми колхозами полевых травопольных севооборотов в светом культур в севооборотах, затрудняе высокопроизводительное использова

высокопроизводительное использова-ние машин.
При составлении обоснований сево-оборотов большинство полей планиро-валось расширять путем раскорчевки, расчистки и последующей распашки. Со времени введения севооборотов прошло уже немало лет, однажо рас-пирение полей до проектируемых границ закончено далеко не во всех колхозах.

Во многих колхозах области при составлении планов зимой правильно планируется размещение культур в полях севроборотов, составляются планы расширения полей, намечаются мероприятия по улучшению семеноводства многолетних трав и т. д. Но приходит весна, наступает пора посева, и об этих планах забывают. Бригадиры производственных бригад размещают культуру в полях севоборота по своему усмотревию. И все остается по-старому.

остается по-старому.

Агрономы, правления колхозов не контролируют выполнение планов, не привлежают выполнение планов перехода к севооборотам.

В колхозах «Заря», «40 лет октября» Асиновского района, в ряде колхозов Вырянского, Пегарского, Туганского и других районов не ведут книг истории полей. Между тем, регулярное заполнение этой книги не требует ни особого труда, ни затрат большого времени.

В колхозах и совхозах области разработаны мероприятия, обеспечивающие увеличение производства продуктов земледения и животноводства. Этими мероприричными предусмотрень полно ссвоение севооборотов в 1964 году. Для обеспечения этого необходимо провести большую работу уже в текущем году. Нужно составить планы перехода к севооборотом с учетом инквидации пестрополья. Ныне особое внимание должно быть обращено на размещение культур в полях севооборотом с оборотом с оборот на размещение культур в полях сево

па разленские кулькур оборотов.
Всем агронномам колхозов и совхо-зов необходимо регулярно заполнять книгу истории полей. Это поможет правильно размещать культуры в по-

пак, тор, в село очередь, ускорит освение принятых севооборотов. Необходимо строго соблюдать планы перехода к севооборотам. Нужно завести такой порядок, чтобы все из-

пездыя сорасывать со счета миоголетиие травы и как ценный корм,
себестоимость которого значительно
иже, чем миогих других кормов. В
качестве примера можно привести
давные по Томскому совхозу, полученные в 1959 году. Себестоимость
(в старом масштабе цен) ценичера
кормовых единиц в этом хозяйстве
составила: овса — 52,2 рубля, каргофеля — 117.1 рубля, сена однолетинх трав — 24,8 рубля, сена однолетинх трав — 24,8 рубля, сена
миоголетних трав — 14 рублей. В том же году себестоимость
составила: силоса многолетних
трав — 6 рублей, картофеля — 41,1
рубля, овса — 98 рублей. При этом
урожай кормовых единиц по Составила:
продетиемной ставции составила: силоса многолетних
трав — 6 рублей, картофеля — 41,1
рубля, овса — 98 рублей. При этом
урожай кормовых единиц составила:
многолетних трав на силос — 43,7,
овса — 20,4, картофеля — 50,1
центнера с гектара. спокоиться о переоборудовании ком-байнов для уборки семенников трав,

довать сенокосилки. Весной также необходимо расширить поля севооборотов до запроектированных границ, очистить их от пней, кустарника, лесных колков. Ра-боту по улучшению полей севооборо-тов нужно проводить в основном в па-

Агрономы обязаны разъяснять колхозникам и рабочим совхозов значение быстрого освоения правильных травопольных севооборотов в повыобязаны разъяснять пении урожайности всех сельскохо-яйственных культур, в улучшении зяйстве

культуры земледелия. Севообороты в колхозах и совхозах нашей области — это неподнятая це-лина. Освоить ее — значит, обеспечить резкое увеличение производства зерна.

Н. РУСИНОВ главный агроном облсельхозуправления,

Имеждународная загодная

Крупная оросительная система на юге Китая

пекин, 20 марта. (ТАСС), В дельте реки Чжуцзян в провинцин Гуандун закончилось строительство первой очереди крупной денажно-оросительной системы. Сатронасосных станций; которые мотут оросить 56 тысяч гектаров этой самой южной провинции Китая и предохранить от затопления поля площадью в 11 тысяч гектаров доводе строительства у предохранить от затопления поля площадью в 11 тысяч гектаров доводе строительства ренажно-оросительной системы сооружены высоковольтные линии электро-

ГУМАННЫЙ АКТ ПРАВИТЕЛЬСТВА КНДР

ПХЕНЬЯН, 20 марта. (ТАСС). Кабинет министров КНДР с целью оказания помощи голодающим крестьянам Южной Кореи и выражает уверентодня решение о предоставлении им 100 тысяч сек очищенного риса (сек равен 1804 литра). Кабинет министров КНДР, говорится в решении, считает своим высоким долгом оказание материя высоким долгом оказание материя К Массовому

К массовому

производству ракет

СПОРТ

Американцы расширяют агрессию в Лаосе

ХАНОЙ, 20 марта. (ТАСС). Ес ли американские империалисты их марионетки не прекратят агрес сию против Лаоса, наш народ его армия нанесут им сокруши тельный удар и выбросят со свое

тельный удар и выбросят со своей территории, говорится в передавном сегодня по радио «Голос Лаоса» азивлении Национального военного комитета Лаоса. В заявлении отмечается, что американские империалисты и их союзники, отказываясь от созыва международной конференции и мириого решения лаосской проблемы, намерены усилить помощь мятежникам и еще более расширить ражданскую войну в Лаосе. В частности, государственный департамент объявил о своем решении вдвое увеличить военный персонал в Лаосе и усилить поставку оружия и военных материалов, а тамландские власти сконцентрировали

БЕЛЬГИЙЦЫ возвращаются в конго

Бельгия попирает решение Совета Безопасности ООН

ПОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Все больше бельгийцев возвращается на ключевые посты в Конго, несмотря на резолюцию Совета Везопасности ООН, требующую немедленного вывода всего бельгийского военного и гражданского персонала. В так называемом леопольдвильском «правительстве» новым чля для для на для н несмотря на резолюцию Совета Безопасности ООН, требующую немедленного вывода всего бельгийского военного и гражданского персонала. В так называемом леопольдвильском ∢правительстве Илео и в административном аппарате других провинций, не считая Катанту, насчитывается около 800 бельгийских чиновников и власть.

Предатели спешно готовятся

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (TACC). | день ждали отправки еще 500 че Подготовлены военные планы во-оруженной попытки свергнуть пра-вительство Кубы, пишет амеры-канский журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд Рипорт». «Реше-ные о дате начала контрреволю-ции. — замечает журнал. — зави-сит сейчас от раза политическия в люсе в услами материалов, а тайландские власти сконцентрировали
крупные военные силы на лаосской границе. На территорию Лаоса проникли банды чанкайшистов,
которые открыто готовится к военным действиям против правительственных войск и отрядов ПатетЛао,
Национальный военный комитет
Национальный военный комитет
Ласа призывает вооруженные патриотические силы страны постоянно атаковать противника и развивать наступление.

Вительство Кубы, пишет америным журнал «Юнайтед Стейтс
ньюе энд Уорлд Рипорт». «Решеные о дате начала контурреволюпис сейчас от ряда политические и
военных факторов. Однако все
признаки говорат о том, что для
того, чтобы контрреволюция была
успешной, она должна начаться в
майами в «учебный лагерь, гдето в Карибском море», выехало 243
контрреволюционера. В тот же

ляется контрреволюционерам и по морю.
Заговорщики в США, продолжает журнал, считают необходимым попытаться нанеств удар по кубинскому правительству в ближайшее время, так как позиция правительства Кубы укрепляется, а положение контрреволюционеров в горах Эскамбрай быстро ухудшается.

извещение

ИЗВЕЩЕННЫЕ 22 марта, в 7 часов вечера, в помещении Томского Дома ученых факультет поэзии и прозы народного университета культуры проводит диспут по теме: «Современные романы советских писателей».

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова 22 марта — «Иркутская история». Начало спектакля в 7 часов ве

KANDO

Кинотеатр имени М. Горького 22 марта — новый цветной х 22 марта — новый цветной ху-дожественный фильм «Граф Мон-те-Кристо» (первая серия—«Изме-на»). Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9

11. Зал кинохроники 22 марта — новый дветной худомественный фильм «Граф Монге-Кристо» (первая серия — «Измена»). Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«Измена»). Сеансы: 10, 12, 2, 3, 6, 8, 10.
Кинотеатр имени И. Чериых 22 марта. Большой зал — новый цветной хуложественный фильм «Граф Монте-Кристо» (первая серия). Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30, Малый зал — новый художественный фильм «Дело о разводе». Сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. Дети до 16 лет не допускаются, Клуб имени Сталина 22 марта — «Граф Монте-Кри

Клуб имени Сталина

22 марта — «Граф Монте-Кристо» (первая серия). Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Дом культуры завода «Томкабель». 22 марта — «Вессение заморозки». Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10, 10 (дети до 16 лет не допускаются).

ТЕЛЕВИДЕН**ИЕ**

12.30. Художественный фильм «Сестры» (по рассказу П. Нилина «Нучка»). 18.30. Для школьников. «За страницами вашего учебника». 19.00. Навстречу ХХІІ съезду КІІСС. 19.10. Концерт по заявкам молодежи. 20.00. Телевизионная хроника. 20.10. Художественный фильм «Слуга двух господ».

Томский горком партин с глубоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1928 года ЕКИМЕНКО

Семена Матвеевича и выражает соболезновая семье покойного.

Дирекция, партийное бюро, заводской комитет, весь коллектив Томского завода режущих инструментов с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника парокотельного цеха ИЕЛУХИНА

Леонида Ивановича и выражают соболезнование семье покойного.

томский педагогический институт

проводит 25 марта, в 7 часов вечера, в актовом зале института традиционный вечер-встречу окончивших институт с преподавательским составом и студентами.

26 марта, в 12 час. дня, состоятся на факультетах заседания секций по специальностям.

Приглашаются все выпускники.

2—1

томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта объявляет прием в аспирантуру в 1961 году по следующим специальностям: с отрывом от производства:

Электроподвижной состав и электроснабжение железных до-БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА: Теоретические основы электротехники. Условия приема общие, согласно положению о приеме в ас-пирантуру,

пирантуру.

Прием документов — до 20 мая.

Вступительные экзамены — с 5 июня по 5 июля.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 40, начальнику ТЭМИИТа.

Связь на железнодорожном транспорте.

шее или среднее ооразование.

Желающие принять участие в конкурсе должны иметь фотогеничную внешность, ясную дикцию, обладать определенными сценическими данными.

Обращаться по адресу: Томск улица Яковлева, 5, к главному режиссеру студии телевидения, с 13 до 18 часов.

Томский эксплуатационный уча сток производит набор на курси кочегаров и шкиперов на плавучи краны.

Принятые обеспечиваются сти

По окончании курсов зарплата среднесдельная — 80 рублей в ме

сяц. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 20, отдел кадров. 3—2

Томскому заводу режущих ин-струментов требуются: слесари-монтажники, токари-универсалы, фрезеровщики, шлифовщики, стро-гальщик, электрослесари 4-го раз-ряда, электромонтажники 3, 4 раз-рядов, рабочие-станочники в прон-водственные цехи, подсобные ра-бочие.

Обращаться: гор. Томск, улица Учебная, 37, отдел кадров.

труда: токари 4—6 разрядов, сле-сари 4—6 разрядов, сле-сари 4—6 разрядов, слесари по ремонту металлорежущего обору-дования.

месяц).
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, комната 117, с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин. 2—1

УНР-769 срочно требуются на постоянную работу квалифициро ванные каменщики.

Порами.
Обращаться: г. Томск, поселок Новый, с 9 час. до 13 час., телефоны 33-32, 38-62.

Утерянную круглую печать кон-

ТОКИО. 20 марта. (ТАСС). Иправление национальной обороны Японии приняло решение об обротном производства ракет «Майти маус» класса «воздух-воздух». Уже в 16962 году на вооружение японских ракет приняти до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет приняти до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет приняти до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет приняти до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет приняти до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет приняти до 20 тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет до тысяч таких ракет. Принят до 20 тысяч таких ракет. Приня

БЕЗ НИЧЬИХ

ТАЛЬ—БОТВИННИН МОСКВА, 20 марта. 'ACC). Экс-чемпион мира Михаил Ботвинник, игравший сегодня белыми, начал третью партию, как и первую, ходом пешки на поле ходом пешки на поле с4. Чемпион мира Михаил Таль тотчас ответил ходом коня на 16. Восемь первых ходов
соперники сделали за
10 минут, точно повторив начало первой партии — защиту Нимповича. В дальнейшем
Ботвинник применил
другое продолжение и
получил более свободную. чем у черных, позицию. На 14-м ходу
он временной жертвой

24 Третья партия

коня несколько ослабил королевский фланг черных.

К 20-му ходу на доная ситуация. Ботвинловторением ходов форсировать ничью, против которой Таль не возражал. Зрители не возражал. Зрители с нетерпением ожидали решения Ботвинника. После некоторого раздумья он отказался

от мирного исхода и продвинул центральную пешку на е4. Ворьба завязалась с новой силой, причем Вотвинник по-прежнему сохраняет инициативу. Его фигуры расположены активнее, ноже чень осторожно. Партия отложена с лишней пешкой у Ботвинника. *

MATY-PEBAHLLI

москва, 21 марта, (ТАСС), Чемпион мира Таль, убедив-пись в бесполеаности дальнейшего сопротивления, сегодня, не возобновляя игры, признал себя побежденным.

лям футбола. Вначале заводская команда

Два дня в спортзале

Два дня в спортзале инженерно - строительного института проходяла интересная и упорная борьба за званене сильнейших в лично-командном первенстве областного совета «Буревестника» по классической борьбе. Соревнования открылись парадом спортсменов, на котором были вручены удостоверения и значки мастеров спорта борпам В. Долгих, Д. Михонцеву. Т. Янкаускасу, В. Цветкову — воспитаненикам колектива политехнического института.

которая с результатом 2:0 нанесла поражение

Б. БОТОВ, главный судья соревнований.

студенческого общества. Достаточно ска-зать, что ни в одной из 92 схваток не было за-фиксировано ничьей. В финальной встре-че В. Жирнов из педа-голического института за 7 минут 37 секунд тушировал своего про-тивника — политехни-ка А, Скалацкого и за-воевал звание чемпио-

в финале напряженно протекала борьба за
первое место в полулегком весе. Здесь
встретились чемпион
РСФСР В. Смирнов (инженерно-строигельный институт) и
призер всесоюзного
первенства ступенчемотор». Сразу явное преимущество оказалось на стороне студенческой команды, своему противнику и стала обладательни-цей кубка закрытия се-зона по зимнему фут-

проходила схватка за звание чемпиона в среднем весе между А. Лаптевым (поли-технический институт) и Ю. Слепцовым (ин-женерно - строитель-ный институт), Лаптев на какое-то мітовение ослабил свою позицию,

в бурной, но беспоря-дочной атаке Лаптева, что, естественно, не принесло ему успе-ха. Чемпионом стал Ю. Слепцов. ха. чемпионом стал Ю. Слепцов. В остальных катего-риях победителями вышли: в наилегчай-шем весе — предста-



резко оторвав ника от ковра денный приез СИЛЬНЕЙШАЯ КОНЬКОБЕЖКА ГОРОДА

витель педагопического института С. Корен-ков, в легком — ма-стер спорта В. Долгих, в полусреднем — А. Косинцев (политех-нический институт), в полутяжелом — постер спорта В. Бычн

первенство присуждено первой команде политехнического институшие педагоги завоева-ли больше первых мест, что позволило им выйти на второе

схватки между масте рами спорта В. Смир новым и Д. Михонце вым.

в. проскурин. судья первой категории. Фото автора.

Томскому манометровому заводу требуются на постоянную работу: садовод, слесари и токари для работы в инструментальном цехе; адовод, слесари и токари для работы в инструментальном цехе; адовод, слесари и токари для работы в инструментальном цехе; адовод, слесари и токари для работы в инструментальном цехе; нее или среднее образование.

Желающие принять участие в комкурсе должны иметь фотогеничную внешность, ясную дикцию, облалать определенными сцениче-

Детским яслям № 11 г. Томска срочно гребуются: заведующий хо-зяйством, няни, сторож и дворник. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 39.

монтом тракторов и экскаваторов), электрослесарь, слесари-моторысть, электросарицики, токари, автокрановщик и разнорабочие.

Обращаться: г. Томек, Нижний луг, 4, остановка автобуса № 2 «Склады», телефон 39-57.

Конторе снабжения областного управления связи требуются рабочие на склад и экспедитор.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 93 (во дворе).

Томскому областному управлению «Росглаввтормет», требуется заместитель главного бухгалте-

ра. Обращаться: г. Томск, улица Яковлева, 18, телефон 26-57. 2—2

Томскому шпалопропиточному заводу требуются на летний сезон: грузчики, мотористы и учетчики. Обращаться: г. Томск, улица Трудовая, 20, автобусная остановка «Шпалопропиточный завод» (автобус № 2), отдел кадров. 3—3

Здесь же требуются: инженер-конструктор (с зарплатой 120 руб. В месян), инженер-технолог (с зар-платой 110 рублей в месян), стар-пий мастер (с зарплатой 120 руб-лей в месяц) и заведующий снаб-жением (с зарплатой 95 рублей в месян). требуются: квалифицированные слесари 5 и 6 разрядов (оплата труда по соглашению) и электромонтажники.

в Обращаться: г. Томск, Мельничная, 40, отдел кад

Гр-н Таразанов Геннадий Констан-тинович, проживающий в г. Клсе-левске, улица Телеграфияя, 9, кл. 6, возбуждает дело о расторжении бра-ка с гр-кой Таразановой Людмилой Васильевной, проживающей в т. Том-ске. Бараначумонский переулок, 33,

Гр-н Шириев Константин Федоро-вич, проживающий в г. Томске, удаг на Пушкина, 54, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брана с гр-кой Шириевой Владилиной Федоровной, проживающей в г. Томске, улица Большая Попториая, 207, кв. 1, 100 годаюмит рассмотрению в Томском горолском народном суде,

торы материально-технического снабжения Томского областного управления связи считать недействительной.

Политехники—чемпионы Томска по зимнему футболу

Закончился розыска по самому молодому в области виду спорта — зимнему футболу. В играх уча-ствовали 17 коллектизимнему

и переходящий кубок завоевали политоже студенческие коллективы — медикомлективы — меди-цинского и политехни-ческого (вторая коман-да) институтов, Непло-хо выступили армейцы — представители гар-низонного Дома офице-ров, которые вместе со спортеменами элек-тролампового завода, набрав одинаковое ко-личество очков, вышли на четвертое и пятое места.

места.
Турнирную таблицу
замыкают торпедовцы.
В минувшее воскресенье состоялось закрытие сезона по футболу на снегу. Традиционную эстафету
11×100 м выиграла
первая команла «Сиб-

болу на снегу. Тради-ционную эстафету 11×100 м выиграла время команда «Сиб-электромотора». В полуфинал вышли футболисты политехни-ческого и медицинско-го институтов, заводов «Сибэлектромотор» и электролампового. Иг-

ра между политехниками и электроламповцами не дала результата, однако, согласно положению, право на участие в финале получили спортсмены вуза, показавшие лучшее время в эстафете. ми и электроламповцами не дала результата, однако, согласно положению, право на участие в финале получили спортсмены вузы, показавшие лучшее время в эстафете.

Второй полуфинальный матч—между медиками и строителями моторов доставил мноторов дост

На катке стадиона «Труд» закончилось дично-командное первенство Томска по скоростному бегу на коньках.

Дистанция 500 м. Сначала среди женщин хорошего результата добилась представительница пединстатута Н. Бердинская (54 сек.). Но уже в следующем забеге Л. Голякова (учиверситет) выигрывает целую секунду. Ее время — 55 секунды так, и осталось лучшим. Хороше прошла дистанцию и Т. Горбунова пробежала дистанцию и Т. Горбунова по секунду. Ее время новый рекорт как и то дистанцию и Т. Горбунова пробежала дистанцию и Т. Горбунова в торое место. Темы университета — 55,2 секунды (четвертое время дня).

После небольшого достаници, как и на торое место. Третьей на этой дистанции, как и на торое место. Третьей на этой дистанции, как и на торое место. Третьей на этой дистанции на за дистанции и набрала и призовое место в призовое мес

радифетурала
«Сибкакинпеккинп

первого дня.

Во втором забеге на 1000 метров встретились Т. Горбунова и М. Смирнова. Боробы была настолько упорной, что до самого финица недъзя было определить победительницу. Показав Т. Мин. 52.2 сек., Т. Горбунова выиграла.

В следующем забеге старт приняли Л. Голякова и Н. Бердинская, Сразу же вперед вырывается Н. Бердинская, Сразу же вперед вырывается Н. Бердинская, но Л. Голяко-

З дистанции.

В беге на 3000 метров во втором забеге упорная борьба развернулась между М. Смирновой. Они боролись не только за победу на дистанции, но и за призовое место в многоборье. Победила М. Смирнова — 6 мин. 05,9 сек. Все предска-

г. васильев.

Зам, редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Адрес редакции: гор. Томск. просп. им. Ленина, 66, гелефоны: редактора — 37.37, заместителя редактора — 51.75, ответ. секретаря — 31.19, секретаряата — 42.40, отделов: партийной жизив — 37.77 в 42.44, пропаганды — 47.45, советского строительства — 42.44, вузов, школ в культуры — 42.46, сельского хозяйства — 37.39, промышленного — 37.35, писем — 37.38 в 31.47, янформация — 51.61, зам. зав. яздательством — 52.23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37.36, стенографистки — 52.02.

народном суде г. Асино